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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione straordinaria   -   Seduta pubblica di prima convocazione 

 
 

OGGETTO:  Ratifica deliberazione della Giunta Comunale n. 140 del 28.11.2009 avente 
ad oggetto:  “Variazione n. 2 al Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2009”.- 
 

 
      

Comunicato ai Capi-
gruppo Consiliari 
 
lì 31.12.2009 
 
Prot. N.        

 

L’anno duemilanove il giorno ventotto del mese di dicembre alle ore 

20.00, nella sala comunale, in seguito a convocazione disposta con avvisi 

recapitati ai singoli consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale. 

Sono presenti i Signori: 

 Presenti Assenti 

 
 
Si certifica che durante il periodo di pubblicazione all’albo comunale della presente deliberazione  
non sono / sono state presentate denunce o reclami. 
 
Paularo, lì 16.01.2010 IL FUNZIONARIO RESPONSABILE 

1) Maurizio Vuerli   
2) Ottorino Faleschini   
3) Isaia Dereani   
4) Arrigo Ferigo   
5) Annino Unida   
6) Andrea Colussa   
7) Danilo Fabiani   
8) Pasquale D’Avolio   
9) Sergio Tiepolo   
10) Mario Dereani   
11) Daniele Di Gleria   
12) Vinicio Dereani   
13) Danielle Maion   

 

 

 

   

Partecipa il Segretario Comunale dott.Martino Del Negro. 
 

Constatato il numero legale degli interventi, assume la presidenza il 

signor Maurizio VUERLI 

nella sua qualità di Sindaco 

che procede all’esposizione dell’oggetto sopraindicato e su questo il 

Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 

 

 

 



SONO PRESENTI in Aula i Consiglieri Danilo Fabiani e Pasquale D’Avolio. 
 
OGGETTO: Ratifica deliberazione della Giunta Comunale n. 140 del 28 novembre 2009, avente ad oggetto: 
“Variazione n. 2 al Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2009”. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 140 del 28 novembre 2009, avente ad 
oggetto: “Variazione n. 2 al Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2009”, divenuta esecutiva ai 
sensi dell’art. 1 – 19° comma – della L.R. 21/2003, sono state apportate alcune variazioni al Bilancio di 
Previsione per l’anno 2009; 
 
 VISTO che la citata deliberazione di variazione è corredata dal parere del Revisore del Conto a 
norma dell’art. 239 – 1° comma – lett. b) del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
 RICHIAMATO l’art. 175 – 4^ comma – del Decreto Legislativo 267/2000, il quale testualmente 
recita: 
“Ai sensi dell’art. 42 le variazioni di bilancio possono  essere adottate dall’organo esecutivo in via 
d’urgenza, salvo ratifica, a pena di decadenza, da parte dell’organo consiliare entro i sessanta giorni 
seguenti e comunque entro il 31 dicembre dell’anno in corso se a tale data non sia scaduto il predetto 
termine”; 
 
 RITENUTO – pertanto – di ratificare la deliberazione giuntale n. 140 del 28 novembre 2009, in 
considerazione del termine perentorio previsto dall’art. 175 – 4° comma – del D.L.vo 267/2000 e delle gravi 
conseguenze che  potrebbero derivare per l’ente  per la sua inosservanza; 
 
 VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali”;  
 
 VISTO lo Statuto comunale; 
 
 VISTO il Regolamento di Contabilità; 
 
 ACQUISITO  il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio 
Finanziario ai sensi dell’art. 49 – 1° comma del Decreto Legislativo 267/2000; 
 
 UDITI i seguenti interventi che di seguito riassuntivamente e sinteticamente si trascrivono: 
 

- Consigliere Ottorino Faleschini:  In qualità di Consigliere con la delega al Bilancio, illustra 
all’Assemblea i contenuti salienti dell’atto contabile in esame; 

 
- Consigliere Sergio Tiepolo: Prende atto della pluralità di iniziative attuate e ringrazia pubblicamente 

il consigliere Faleschini per la attività svolta ed i finanziamenti conseguiti nel corso del mandato 

amministrativo. Nel merito della variazione di bilancio in esame dichiara il voto contrario del proprio 
gruppo in quanto la responsabilità della gestione appartiene alla maggioranza; 

 
- Consigliere Danielle Maion: Condivide la soddisfazione per i finanziamenti ricevuti ma auspica che 

gli stessi non vengano utilizzati in una miriade di piccoli interventi manutentivi o di ripristino ma si 
focalizzino in pochi interventi di una certa rilevanza, individuati in maniera mirata e dagli esiti qualificanti 
per il territorio. Segnala una situazione di oggettivo pericolo presente in prossimità dell’incrocio di 
Villafuori per il quale chiede un intervento urgente. Formula dichiarazione di voto contrario alla 
approvazione. 

 
- Consigliere Ottorino Faleschini:  Ringrazia per le espressioni di plauso ricevute per il lavoro da lui 

svolto nel duplice ruolo di Assessore provinciale e di Consigliere comunale ed auspica che il metodo 
instaurato di riconoscimento dei meriti di ciascuno possa trovare costante applicazione nel futuro. Rivendica 
la necessità delle contingenti scelte finanziarie operate per dare una risposta ad una molteplicità di situazioni 
comunque presenti sul territorio comunale che si presenta molto frastagliato e delicato, nel mentre le scelte 
di carattere strategico sono state operate all’inizio del mandato con la redazione del programma 
amministrativo. 

Conferma il proprio impegno per il Comune riconoscendo che il lavoro svolto sino ad ora è stato 
condiviso indistintamente da tutti i componenti della maggioranza; 

 
- Consigliere Pasquale D’Avolio: Rileva una certa contraddittorietà nell’intervento del Consigliere Tiepolo 
secondo il quale l’attività svolta si presenta in modo positivo e pertanto si vota contro!. Richiama il lavoro 
di squadra attuato nel quale il consigliere Faleschini ha avuto la opportunità di emergere conseguendo ottimi 
risultati, ed altri traguardi ancora saranno possibili con la costanza e l’impegno di tutti che ritiene di 
ringraziare pubblicamente; 
 

- Consigliere Sergio Tiepolo:  Rappresenta le problematiche emerse sulla viabilità provinciale in 
prossimità del viadotto che, per il gelo diffuso, è stato temporaneamente interdetto al transito veicolare con 
gravi disagi per gli utenti. Richiama la necessità che nelle procedure di appalto del servizio di sgombero 
neve venga tenuta in debita considerazione la qualità e tempestività delle prestazioni fornite da chi in 
precedenza ha gestito il servizio senza reclami; 

 
- Consigliere Ottorino Faleschini:  Dichiara di condividere la proposta formulata auspicando l’introduzione di 

un correttivo alle procedure di affidamento del servizio neve sul territorio.  
 
 CON VOTI favorevoli n. 9 - astenuti n. // - contrari n. 4 (Sergio Tiepolo, Mario Dereani, Vinicio 
Dereani e Danielle Maion) su n. 13 Consiglieri presenti e votanti; 
 

D E L I B E R A 
 

1. di ratificare la deliberazione della Giunta Comunale n. 140 del 28 novembre 2009, avente ad oggetto: 
“Variazione n. 2 al Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2009”, divenuta esecutiva ai sensi 
dell’art. 1 – 19° comma – della L.R. 21/2003, considerandola come atto proprio ad ogni effetto di legge. 

 
 
 
 


